

Na šolskem vrtu imamo letošnjih in lanskih požlahtnjenčkov uže nekaj nad 800.; poleg tega imamo pa tudi za prihodnjo pomlad posajenih 550 pikirančkov, doma izgojenih.

Le to naj še omenim, da smo skoz ves mesec maj zjutraj ob 5. uri obhajali lepe šmarnice, za kar gre zahvala našemu gospodu župniku Jerneju Babniku, a v drugi pa tudi njegovemu pomočniku gospodu Valentinu Lavtarju. M. Rant.

**Iz Ljubljane.** — Deželni zbor Kranjski. Danes 20. t. m. prične se zborovanje deželnega zbora kranjskega omejeno na edini predmet konverzije deželnega zemljiško-odveznega dolga. — Kar nas je pri vabilu k zasedanji deželnega zbora razveselilo bilo je to, da je bolni deželni glavar Gustav grof Thurn vabilo s krepko roko lastnoročno podpisal, kar nam daje nado, da se mu zdravje kmalu povrne.

Za konverzijo samo pa je čas jako ugoden, ker je cena javnih posojil visoka n. pr. stane 100 gld. enakega gornjeavstrijskega posojila, kakoršno je naše sedaj pripravljeno, danes gld. 99.90. To posojilo prevzela je vlani „Unionbank“ po gld. 94.90. Za naše posojilo ponuja, kakor piše „N. fr. P.“ minulo nedeljo ravno ta banka po gld. 95.50 — Ker pa pri današnjih razmerah banki ostane izredno velik dobiček gld. 4.40 od vsakih 100 gl. in je pričakovati, da gredo kursi še bolj na kviško, zato se nadajamo, da deželni zbor pred svojim sklepom doseže še ugodnejše pogoje, ali pa si vsaj pridrži pravico, da polovico najema sam odda.

Zborovanje ima sedaj trajati dva, k večjem tri dni.

— Občni zbor c. kr. kmetijske družbe bil je minuli četrtek prav dobro obiskan. Glede izvolitve enega člana v glavni odbor postala je borba tako živahna, da se je volitev morala vršiti štirikrat. Pri prvi volitvi delili so se glasovi med gg. Kastelic, ki je bil do sedaj odbornik, ter med dvornega kaplana Šiška in pa M. Perucija. Pri drugi volitvi so se glasovi cepili še toliko, da je g. Šiška prejel jeden glas pod nadpolovično večino, g. Peruci pa največ za njim, nekaj glasov se je razcepilo. Pri potem sledeči ožji volitvi med imenovanima gospodoma pa se je dokazalo, da je bilo mnogo več listov oddanih, kakor pa je bilo členov družbe navzočih, zato se je morala volitev še v četrto ponoviti tako, da je vsak volilec svoj list osebno oddal pri predsedništvu in se potem vstopil na drugo stran med one, ki so že volili. Pri tej volitvi zbran je bil z izdatno večino g. škofovski dvorni kaplan Šiška.

Predloženim novim pravilom ugovarjal je sam gospod Deschmann v splošni razpravi. Pri tem zborovanji ni imel saboj v obče nobenega političnega pristaša.

O pravih poročal je g. ces. svetnik Murnik, sprejele so se potem po kratki razpravi z malimi nebitvenimi popravki. — Izmed potem sledečih predlogov omenjamo samo žalostne novice iz Vipavske

doline, da se je minuli teden tudi tam prikazala trtna uš in podružnica je poročala, naj bi se, ako je to še zvršiti z vspehom, okuženi vinogradi pokončajo, da se trtna uš zatare.

Občni zbor je bil sklenjen kmalu po 1 uri in potem se je mnogo deležnikov zbralo pri skupnem obedu v gostilni „Pri zvezdi“ (Ferlincu), kjer je zbrana družba živahno odobrila po podpredsedniku g. Seuniku izrečeno napitnico na gospoda poljedeljskega ministra grofa Falkenhayn-a, drugo zdravico napil je dr. Poklukar bolnemu predsedniku grofu Thurnu, z željo, da bi mu Bog povrnil ljubo zdravje, g. Murnik napil je gosp. deželnemu predsedniku baronu Winkler-ju in potem sledilo je še več napitnic.

— 50letnico svojega službovanja kot tiskar praznuje v nedeljo dne 1. julija gospod Anton Pleško, strojevodja v „Národní tiskarni“, združena je ta slavnost ob enem tudi z dvajsetletnico ustanovljenja tiskarskega društva v Ljubljani. Vspored je: ob 11. uri dopoldne, pozdravljenje slavljenca v društveni dvorani; ob 1. uri popoldne banket pri g. Ferlincu; ob 4. uri popoldne: Slavnostni koncert na Koslerjevem vrtu. Vstopnina za osebo 30 kr. Čisti dohodek je namenjen blagajnici v podporo tiskarskih vdov in sirot.

— Strela ubila je prejšnjo nedeljo zjutraj Nežo Plut v Semiču. Nesrečnica postavila se je med hudo uro pod visoko drevo in je tam našla prerano smrt.

— Porotna sodnija v Ljubljani pričela je minuli teden svoje končne razprave in že vidimo zopet na zatožni klopi skoraj same ubijalce, jednega celo morilcaroparja. Do sedaj bili so obsojeni: Jakob Pavšek, zaradi uboja na 18 mesecev; Franz Strgar, zavolj teškega telesnega poškodovanja, na 16 mesecev težke ječe. Franc Zevnik pa zavolj roparskega umora k smrti na vislicah. Naj bi vsaj take vsako leto ponavljajoče se kazni bile v svarilo naši večinoma zavolj pijanosti prebojaželjni mladini. Nadajamo se, da bode sedaj izdatno podraženo žganje tudi pripomoglo brzdati divjo bojaželjnost.

— Vožnjo v s cveticami okinčanih vozeh priredila je minulo sredo popoldne ob 6. družba ljubljanskih jezdecov pod vodstvom trgovca E. Mayer-ja. V Gradišči zbralo se je 49 s cveticami okinčanih voz, v katerih se je vozila gospoda po mestu, potem pa so se odpeljali krog Rožnika na strelišče.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Nemška.** — Minulo je še le 99 dni odkar je umrl stari nemški cesar Viljem nad 90 let star in že mu je sledil minuli petek dne 15. t. m. njegov še le 57 let stari sin, cesar Friderik, v večnost po dolg in ozdravljivi vratni boleznini na svojem poletnem bivališči Friderichskron pri Potsdam-u.

Mej zdravniki tekla je ves čas boleznini pravda, jeli vratna bolezen cesarjeva rak ali ne rak, sedaj je pravda

rešena s smrtjo bolnikovo in o tem se zdravniki ne bodo več pravdali, jeli bila bolezen taka ali taka, ker eno je postalo gotovo, da je bila smrtonosna in edino to je odločilno za bolnike in za vse one, ki se brigajo za zdravje bolnikovo.

Angleški zdravnik dr. Mankenzi bil je pri boleznih vedno svojega posebnega menenja, bil je v nasprotju z večino nemških zdravnikov in strokovnjakov pri vratnih boleznih. Da sedaj umrlimu cesarju ni popolnoma vzel nade ozdravljenja, to je bila nedvomljiva zasluga njegova, večja in poglobljena zasluga Makenzi-jeva pa je bila ta, da se je protivil izrezanju dušnika iz bolnikovega vratu in nameščanja bolnega dela z umetnim dušnikom.

Vsi zdravniki bili so namreč minulo jesen, ko so nemški strokovnjaki priporočali tako operacijo, edini v tem, da bi bila taka operacija zelo nevarna za zdravje bolnikovo, vrh tega pa tudi vspeh za ozdravenje bolnikovo negotov. S tem, da je Makenzi s podporo sedanje cesarice Viktorije zabranil ono nevarno izrezavanje, podaljšal je bolniku življenje za 8 ali 9 mesecev in mu je tako posredno pripomogel k prestolu. Te zasluge ne odrekavajo mu sedaj tudi njegovi nemški nasprotniki ne, umrli cesar in pa rodbina njegova pa so te zasluge njegove pripoznali s posebnim odlikovanjem.

Cesar Friderik segal je vkljub hudemu trpljenju in vkljub telesne slabosti izdatno in vspešno v vladarska posla. „Novice“ omenjale so v tem oziru enako njegovega oklica „nemškemu narodu“, kakor pisanja njegovega do kanclerja kneza Bismarka. V zadnjih številkah „Novic“ omenjali smo borbe cesarjeve s kanclerjem zaradi prostosti volitev in vsled katere je odstopil pruski minister Putkamer.

Že pred tednom poročali smo, da je bolezen cesarjeva postala nevarnejša, da težko zavživa jedila, ker je bolezen razjedla steno med dušnikom in požiralnikom, morali so zdravniki cesarju dajati jedila po umetno vpeljani cevi, to da ta zadnji pomoček odpovedal je kmalu svojo porabo, bolnik je pešal bolj in bolj, ako ravno vedno pri zavesti, postal je bolnik zelo slab v četrtek v pozni večer, noč ga je poberala, proti jutru pričela se je že skrajna slabost, ob 9. uri umiranje in ob 11. uri 12. minut vzdihnil je svojo dušo, v navzočnosti svoje rodbine.

Naslednik mu je stareji sin njegov, kot cesar Nemški imenovan Viljem II. Mlajši sin njegov poročil se je še le dne 24. minulegá meseca.

Nov cesar vladal bode zopet po vsem po volji Bismarkovi v smislu strogejega samovladarstva, vendar pa tudi, kakor se vse nadeja, v smislu ohranjenja miru.

Pogreb cesarjev vršil se je minuli ponedeljek opoldne po izrečni želji umrlega, brez vdeleženja zastopnikov unanjih držav, v ožjem rodbinskem krogu in z

vdeležbo vojaštva. Vse evropske in tudi unanje države, kakor tudi papež naznanili so svoje milovanje o teški zgubi, ki je zadela zopet Nemško.

**Srbska.** — Nek francoski list „Temps“ poročal je z Belegagrada, da je tam nastala ministerska kriza, ker je baje kralj nameraval odpraviti ustavo. Avstrijska „Pol. Correspondenca“ ugovarja istinitosti tega poročila, rekoč, da nima nikakoršne stvarne podlage, temveč, da kralj nikdar ne more nameravati kaj tacega in da imajo do sedanje vlade popolno zaupanje vse domoljubne stranke, ker pripoznajo, da je zmožna k miru spraviti vse one elemente, ki delajo na tak prevrat, kakoršnega si želi očitvidno dopisnik v omenjeni francoski list.

**Ruska.** — Ruski poslanik pri laškem dvoru baron Uexküll je nevarno obolel in odpotoval domu. Tudi ruski časniki izražajo, enako onim drugim držav, jako sočutno svoje milovanje o smrti nemškega cesarja Friderika.

## Najnovejše vesti.

**Nemška** — Nov cesar Viljem II. proglasil je oklic do „svojega ljudstva“ v katerem pravi med drugim: „*Na prestol svojih očetov pozvan prevzel sem vladu s pogledom k kralju vsih kraljev ter sim Bogu obljubil, po izgledu svojih očetov, svojemu ljudstvu biti pravičen in milostiv vladar, gojiti pobožnost in strah Božji, varovati mir, pospeševati blagostanje dežele, biti pomočnik vbogim in stiskanim, pravici pa zvest čuvaj*“

Potem omenja tesne zveze med ljudstvom in vladarjem po vzajemni zvestobi in ljubezni.

Liberalni listi, izrekoma „Pester Lloyd“ je že padel bo novem nemškem vladarju rekoč, kaj to je vse, kar nemško ljudstvo sme zahtevati! — To je v drugi obliki verskosocialni program, kakoršnega proglašata znani Berolinski dr. Stöcker, to je reakcija v vsi nagoti.

## Žitna cena

v Ljubljani 16. junija 1888.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 95 kr. — banaške 7 gold. 32 kr. — turšice 5 gold. 70 kr. — soršice gold. 5 75 kr. — rži 5 gold. 30 kr. — ječmena 3 gold. 10 kr. — ovsa 4 gold. — kr. — ajde 5 gold. 60 kr. — ovsa 2 gold 44 kr. — Krompir 2 gold. 05 kr. 100 kilogramov.

V Kranji 18. junija.

Hektoliter: Pšenica 6 gold. 18 kr. — Rž 4 gold. 55 kr. — Oves 2 gold. 60 kr. — Turšica 4 gold. 54 kr. — Ječmen 1 gold. 22 kr. — Ajda 4 gold. 22 kr. — Slama 100 kilogr. 1 gold. 60 kr. — Seno 2 gold. — kr. — Špeh 1 kilogr. 64 kr.